

Устоявшаяся система

В последние годы наше жилищно-коммунальное хозяйство – в лице предприятия ЖКХ в поселениях – приобрело явные черты стабильности. Так что если раньше – особенно в морозные зимы ближе к концу отопительного сезона – мы больше напирали на то обстоятельство, что система в очередной раз устояла, то теперь можно сказать, что она устоялась, благополучный исход не стал привилегией какого-то особенного удачного года.

Об этом говорят факты. Топиться с «колес» мы перестали. Так, например, запасы угля в среднем по району на конец минувшего года исчислялись более чем 30 сутками. Это притом, что декабрь 18-го, особенно в последней его декаде, теплым было трудно назвать: морозы за минус тридцать, а кое-где в пригороде и за минус сорок превратились в своего рода норму. Тепловой режим в целом по району соблюдался: практическое отсутствие жалоб по этому поводу – самый, пожалуй, верный показатель. Без недотопов кое-где, к сожалению, не обошлось, но вызваны они были, как например, в Березовке, переходом на новое оборудование, запуском новых котельных: период апробации, «притирки», тут практически неизбежен. Или нерадением самих собственников жилья на пару с управляющей кампанией – как, допустим, в одной из пятиэтажек на ст. Мочище. Рядом – в двухэтажных домах, на социальных объектах – тепло, все в порядке. А здесь – проблемы (хотя и далеко не во всех квартирах). Причем может быть и так, что, к примеру, на кухне тепло, а в комнате – батареи холодные. Очевидно, что требовалось элементарно промывать, «продуть» систему отопления. Но собственники жилья пожалели на это денег, а управляющая компания согласилась с их «доводами», не включив промывку в реестр своих обязанностей. Вот и результат.

На конец минувшего года только один сельсовет – в лице муниципального предприятия ЖКХ – не получил паспорт готовности – Ярковский. И связано это с плохим состоянием коммунальных тепловых сетей. Требуется их замена (сорок лет работы). Но объемы обновления основных фондов таковы, что придется, видимо, эту замену вести поэтапно. Есть проблемы с паспортом готовности и в Краснообске. Но там причина другая – нет полномочий ни у рабочего поселка, ни у района распоряжаться федеральным имуществом, к коему относятся как теплотрассы, так и само предприятие ЖКХ – ФГУП «Энергетик», обслуживающее к тому же не только Краснообск, но и Мичуринский сельсовет, и городские кварталы, прилегающие к нашему району. Перспектива грядущих перемен просматривается и в Криводановке, где поменялся собственник тепловых сетей и котельной (было акционерное общество «СИБЭКО» – стала Криводановская теплогенерирующая компания.).

Окончание на стр. 2

Уважаемые читатели!
Следующий номер газеты
«Приобская правда» выйдет
8 января 2019 года

Приобская ПРАВДА

Газета Новосибирского района

СОБЫТИЕ

В село пришла чистая вода



Фото пресс-службы правительства НСО



Зам.губернатора Сергей Сёмка и глава администрации Вер-Тулинского сельсовета Майя Соболек торжественно открыли новый комплекс

Строительство комплекса сооружений водоснабжения в с. Верх-Тула стоимостью 98 млн рублей завершено в рамках мероприятий подпрограммы «Чистая вода» областной госпрограммы «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области в 2015–2022 годах» в 2018 году. Построено 6 водозаборных скважин с насосными станциями 1-го подъема и зонами санитарной охраны, выполнено строительство водоводов, двух дюкерных переходов под рекой Тула протяженностью 360 м. Построены насосно-фильтровальная станция, два резервуара чистой воды объемом по 1000 м³ каждый, два резервуара промывных вод, канализационная насосная станция и другие вспомогательные сооружения.

Напомним, что в Новосибирской области в 2018-2019 годах на реализацию программ по обеспечению жителей региона чистой водой из бюджетов разных уровней в целом планируется направить порядка 2 млрд рублей. Более 1 млрд рублей уже направлено на реализацию отраслевых программ в 2018 году. Ещё 889,4 млн рублей, в

том числе 790 млн рублей из средств областного бюджета, 99,4 млн рублей из федерального бюджета, планируется направить на обеспечение жителей Новосибирской области чистой питьевой водой в 2019 году.

В 2019 году планируется продолжить реконструкцию канализационных очистных сооружений в р.п. Сузун, в р.п. Ордынское, построить 13 модульных станций очистки воды, 6 скважин с модульными станциями водоподготовки, выполнить проектирование 6 канализационных очистных сооружений. Через Фонд модернизации и развития жилищно-коммунального хозяйства муниципальных образований Новосибирской области планируется реализовать 31 объект. Таким образом, жители региона, в том числе самых отдаленных населенных пунктов, получают доступ к централизованному источнику чистой питьевой воды, полностью соответствующей требованиям СанПиН.

Пресс-служба правительства НСО

В с. Верх-Тула открыт новый комплекс водоснабжения.

В рамках реализуемых правительством Новосибирской области государственных программ, направленных на обеспечение сельских территорий чистой водой, жители улучшают бытовые условия. Комплекс очистных водопроводных сооружений в с. Верх-Тула Новосибирского района торжественно открыт 25 декабря при участии заместителя губернатора Сергея Сёмки.

Как отметил Сергей Сёмка, действующие в Новосибирской области программы, направленные на обеспечение жите-

лей чистой питьевой водой, реализуются при участии регионального МинЖКХ. Решение задач обеспечения жителей Новосибирской области чистой питьевой водой находится на особом контроле губернатора Андрея Травникова. «Обеспечение всех жителей качественной питьевой водой – один из приоритетов развития сельских территорий и улучшения уровня жизни граждан, – подчеркнул Сергей Сёмка. – Ввод в эксплуатацию комплекса очистных водопроводных сооружений в с. Верх-Тула позволил обеспечить семь тысяч жителей, в том числе более 2,8 тысячи детей, чистой водой высокого качества, соответствующей нормативным требованиям».

ЖКХ

Устояв- шаяся система

Окончание. Начало на стр. 1

Новый собственник заявил об убыточности котельной и о желании отказаться от ее обслуживания, передав, к примеру, в аренду. Официального заявления пока не поступало, а когда оно будет сделано, собственник, по закону, еще три года должен обслуживать объект. За это время поселение и район должны принять оптимальное решение, чтобы криводановские потребители коммунальных услуг в итоге не пострадали. Возможно, будет построен газовый модуль, расположенный не в 2,5 км от села, как нынешняя котельная, а непосредственно Криводановке, возможно, реализуются какие-то другие варианты. Но в любом случае перемены (пусть они и потребуют немалых затрат) пойдут на пользу криводановцев, сократят время и расстояние прохождения тепла (а значит, предположительно и тарифы) от теплоносителя до потребителя, сделают ненужным этот 2,5-километровый «путь потерь».

Из наиболее запоминающихся событий в минувшем году следует, пожалуй, выделить, завершение в рамках подпрограммы «Чистая вода» строительства 1 очереди 2 пускового комплекса объекта ЖКХ «Комплекс сооружений водоснабжения с. Верх-Тула». Открытие объекта прошло в торжественной обстановке на День энергетика 21 декабря 2018 года. Работы были выполнены на сумму почти в 174 млн руб. Чистая вода, можно сказать, уже прописалась в одном из крупнейших наших сел. Несколько меньшая сумма – в размере 139, 27 млн – рублей была выделена из областного бюджета на подготовку наших поселений к нынешнему отопительному сезону, и эти средства, судя по всему, израсходованы целесообразно: аварийных остановок теплоснабжения и водоснабжения, которые имели бы сколько-нибудь серьезные последствия, в минувшем году зафиксировано не было. Плюс к тому в проекте бюджета Новосибирской области было запланировано выделение еще 4, 9 млн руб. для расчетов Кубовинскому сельсовету за работы по ремонту участка теплотрассы в п. Красный Яр. Этот ремонт позволил снять те проблемы по теплоснабжению поселка, которые стали уже головной болью не только для Кубовинской администрации, но и администрации районной. Удалось также окончательно отрегулировать отношения с ведущей ресурсоснабжающей организацией на топливном рынке Новосибирского района – Новосибирской топливной корпорацией, так что каких-то недопоставок топлива по причине задолженности пока не опасаемся.

Ну а такие «моменты», как более чем двухсотмиллионный долг нашего населения предприятиям ЖКХ (потребителей коммунальных услуг – неплательщиков), и ряд других, конечно, никуда не делись и предстоит эти проблемы решать уже в новом, 2019-м году.

Юрий МАЛЮТИН

Если снежинка не растает...

Сельские ребята были в резиденции Деда Мороза

Тридцать детей из отдаленных сел приехали в гости к Деду Морозу и его внучке Снегурочке, поиграли с Бабой-ягой, получили сладкие подарки и сожгли в магической ступе все плохое.

В поселке Садовый Новосибирской области с 1 декабря действует усадьба Деда Мороза. Билет в сказку на минувшей неделе получили сельские ребята — те, кто в течение года не ездил на благотворительные праздники. В качестве проводника выступила депутат Законодательного собрания Новосибирской области Елена Тырина.

Загадай желание

— Признаюсь честно, я до сих пор сама верю в Деда Мороза, — сказала перед посещением чудесной резиденции Елена Тырина. — Обязательно загадываю желание, когда часы бьют двенадцать, и каждый раз надеюсь, что Дед Мороз примет участие в реализации моих желаний. А сегодня мы хотим предоставить возможность детям окунуться в эту сказку. Мы пригласили учеников Уч-Балтинской малокомплектной школы Мошковского района, а также Мирновской и Березиковской школ Тогучинского района. Дети рассказали Деду Морозу, о чем мечтают. Мы пригласили их вместе с коллегой по округу — Федором Николаевым.

Напомним, в 2018 году объявлено Десятилетие детства. Областные депутаты регулярно организуют для сельских ребят посещение планетария, музеев, театров. И вот впервые пригласили в усадьбу Деда Мороза. Недавно здесь побывали ребята с ограниченными возможностями здоровья.

Обыкновенное чудо

Дети приезжают в усадьбу со всей Новосибирской области. Дед Мороз рассказывает гостям об истории новогоднего праздника, его традициях и обычаях, угощает — в уютном бревенчатом домике принято чаевничать. И конечно, играет с детьми на свежем воздухе и водит хороводы вокруг елки. А еще здесь проводят «магический» новогодний ритуал: проказница Баба-яга раздает гостям листочки бумаги, которым можно «нашептывать» обо всем плохом, что случилось в прошедшем году. Двойки, разбитые окна, сказанные нехорошие слова, ссоры летят в ступу — все это будет похлывать синим пламенем на радость собравшимся.



У входа в избушку есть почтовый ящик, куда следует опустить письмо со сформулированным заветным желанием, чтобы в следующем году Дедушка Мороз не забыл ни о ком.

— Дети ждут праздника... Конечно, у нас и дома будут свои елки, но поездка — это всегда интересно. Вчера они тянули жребий, из 28 человек поехали десять, — рассказала Светлана Степанова, учитель начальных классов Уч-Балтинской школы. — А первоклассников у меня всего пять человек, поэтому все они сегодня с нами. Знаете, чудо детям очень нужно! У меня здесь внук, четвероклассник, а внучка в третьем классе. Я поддерживаю в них веру в чудеса. Вот и пер-

воклассникам говорю: «Мы едем к настоящему Деду Морозу!»

Чего хотят сельские дети? Как ни странно, желания с течением времени не очень меняются. Ребята мечтают, чтобы родные были здоровы и счастливы, чтобы жили они в достатке, чтобы праздники были чаще, а радостных дней в году было больше. А вот четырнадцатилетняя Настя из села Дергаусово, например, пожелала, чтобы ее семья снова воссоединилась. И хочется попросить Деда Мороза поскорее исполнить все эти желания, ведь они такие простые...

Светлана ФРОЛОВА

ЭТО ПРАЗДНИКА

Главное украшение праздника

Участниками традиционной Губернаторской елки, состоявшейся в канун Нового года в Государственном концертном зале имени А.М. Каца, наряду с юными полпредами из других районов области, стали 37 наших детей в возрасте от 6 до 15 лет – лучших учеников из 36 образовательных организаций Новосибирского района.

Лучших, конечно, не только в учебе, но и в спорте, проявивших себя также в сфере культуры, науки и искусства, активных в школьных делах – словом, детей одаренных, талантливых, за которыми будущее страны. Как всегда, учитывались социальные моменты – поехали на Губернатор-

скую елку дети и из малообеспеченных семей, а также дети, находящиеся под опекой и попечительством и дети с ограниченными возможностями по здоровью. Но их достижений в учебе и в других видах деятельности при этом, конечно, никто не отменял, талантов и среди этой категории школьников у нас достаточно. Новогодние интерьеры главного концертного зала региона и сама красавица-елка впечатляли, радовали взор, но главным украшением праздника, безусловно, стали сами дети. Их поздравил с Новым годом от имени губернатора Новосибирской области Андрея Травникова его заместитель Сергей Нелюбов; для них была подготовлена новогодняя праздничная программа, были организованы различные мастер-классы, тематические площадки и игровые локации. Словом, каждый мог найти

занятие по душе, создать для себя и для других удивительную атмосферу новогоднего праздника – она ведь во многом зависит от самих гостей.

Ну а полпредом от детей района на главной елке страны – кремлевской, состоявшейся чуть ранее, стала в этом году, точнее сказать, в минувшем, шестиклассница Кудряшовской школы №25 Ульяна Ерёмкина. Естественно, отличница, школьная активистка, а, кроме того, двукратный губернаторский стипендиат (2016 и 2018 годы) в области культуры и искусства. Надеемся, в одном из ближайших номеров газеты Ульяна поделится своими впечатлениями о встрече Нового года в московском Кремле, а также расскажет о дальнейших своих творческих планах.

Сергей ТВЕРИЦЕВ

Зеленые аксиомы Новолуговской школы

Совещание педагогов района, прошедшее в актовом зале Новолуговской общеобразовательной средней школы №57, было последним для представителей наших образовательных организаций в минувшем году.

Приехали все, кто должен был приехать, благо, школьные просторы, современные стильные интерьеры позволяли педагогам работать не просто в хороших, а комфортных условиях. Сколь бы ты раз ни побывал в новой 57-й, обойти вышеупомянутое обстоятельство никак не удастся. Но было что, разумеется, показать новолуговчанам и кроме этого. Показать, рассказать, привлечь всеобщий и интерес. Ведь тема совещания — «Педагогические системы формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни». А в этом направлении новолуговчане, образно говоря, «впереди планеты всей» не только в Новосибирском районе, но и далеко за его пределами. Двухчасовое совещание, где единственными докладчиками были педагоги школы, рассмотревшие разные аспекты целостной экологической модели, созданной на базе школы, — причем таким образом, что ею оказался «пронизан» не только внеклассный, но и учебный процесс, лишней раз убедило в следующем: там, где нет основополагающей идеи, которой было бы подчинено все, там, где педагоги (а значит, и их ученики) искренне не убеждены, что без этой идеи жить нельзя, все идет ни шатко ни валко, собственно, никак. Экология, безусловно, в силу своей важности для всех нас, на такую идею тянет. Вопрос в том, в какие формы все это выливается, что они дают человеку, находящемуся внутри процесса, и окружающим.

«Мы поняли, куда идти дальше»

Открыла совещание начальник управления образования Ирина Бажина, сказавшая, в частности, о том, что вот недавно экологи школы «были в Минске, Белоруссии, рассказывали о своих зеленых аксиомах, и было бы, наверное, грех, если бы мы ничего не узнали о том, как они работают». А собственно экологический блок (в качестве введения в материал) начала директор школы Ирина Земцева: «На одном из совещаний Ирина Владимировна Бажина сказала о том, что наша задача — понять, где мы находимся, кто мы и куда идти дальше. Так вот, в какой-то момент было очень тяжело: мы понимали, кто мы и где находимся, но не понимали, куда идти дальше... То, что мы «попали» в тему, которой сейчас занимаемся, — всё это, конечно,



Детская школьная организация «Юные экологи Сибири» — возможно, самая многочисленная в регионе



Ирина Бажина считает, что задача педагогов — понять, где находится система образования района и куда ей двигаться дальше

неспроста. Мы очень много занимались природоохранной деятельностью. Но когда более глубоко начали изучать материал, поняли: мало информировать, мало говорить с детьми и родителями о бережном отношении к природе — нужно формировать экологическое мышление... Каждая инновационная школа стремится обустроить свое образовательное пространство, мы здесь не исключение. На сегодняшний день сформирована современная материально-техническая база. Свою миссию мы видим в реализации социального заказа семьи, общества и государства на получение качественного образования, способствующего воспитанию социально активной личности, осознанно выполняющей правила здорового и экологически целесообразного образа жизни. В соответствии с этим и была разработана школьная программа, включившая в себя 8 взаимос-

вязанных экологических проектов. В декабре 17-го года наша образовательная организация участвовала в конкурсном отборе инновационных образовательных проектов Минобрнауки России для получения статуса федеральной инновационной площадки и в результате этот статус школе был присвоен. А уже 18 декабря текущего года — за несколько дней до того мы улетали в Минск — деятельность нашей инновационной площадки была продлена с учетом достигнутых результатов... Свой опыт представляем на российском, региональном и муниципальном уровнях и это создает предпосылки для устойчивого развития, формирования сетевого сообщества педагогов в области экологии и здорового и безопасного образа жизни...». Участие в работе выездного бюро научного совета по проблемам экологического образования Российской академии образования, сетевой кафедры ЮНЕСКО в Минске стало еще одной (шестой по счету) важной вехой на этом пути. Доклад «Интеграция содержания начального общего образования средствами зеленых аксиом и их использования на занятиях в начальной школе» стал настоящим открытием для многих участников экологического мероприятия в столице Белоруссии.

Экология души

Для педагогов и руководителей образовательных организаций, сидящих в зале, по крайней мере для некоторых из них, восприятие не совсем обычного материала оказалось не таким уж легким

делом — «пробиться» сквозь «лес» «инновационных» экологических терминов, чтобы выйти на ясную дорожку понимания, было на самом деле непросто, особенно вначале. Это, собственно, была учеба, принятие в то самое экологическое сообщество, о котором говорила Ирина Борисовна. А тут на сто процентов проторенных дорог нет — надо сделать усилие над собой, чтобы добраться до практической сути этих самых зеленых аксиом (основ, «правил» безупречного с точки зрения экологии и здорового образа жизни поведения, самосознания и отталкивание от антиэкологических «перспектив»), чтобы понять, насколько целостен мир, модель которого была предложена новолуговчанам как модель действия. В общем, не навреди природе (а значит, себе), помоги природе (а значит, себе), выведи других на орбиту своих экологических интересов, своей экологической культуры; поделись переполняющей тебя гармонией и получи желанный отклик, и тогда будете творить окружающий мир вместе... Понимание того, что задумали новолуговчане, стало приходиться тогда, когда пошли конкретные примеры. Вот ученики начальной школы на литературном чтении «проходят» «Сову» Виталия Бианки — и даже в этом возрасте (работа педагога безупречна) им становится доступно понимание того, что мир превратится в пустыню, если мы будем вести себя неправильно, если не проявим «совиную» мудрость. Без представления разного рода катастроф — через ту же анимацию — следствия наших неверных решений, тут,

видимо, не обойтись. Но ребенка нельзя оставлять в финале наедине с этим «ужасом», нужен выход на позитив, хотя бы с помощью какой-нибудь песенки (что и было сделано в данном случае). Вот пятиклассники рассуждают на тему новогодней елочки, и акцент на то, что ее в лесу «срубили», становится все отчетливее, все «громче». А насколько на самом деле оправдана в нашем доме такая живая новогодняя ель, которую через какое-то время мы с жавшимся сердцем увидим желтой, опавшей и потухшей? Не уходит ли при этом часть нашей души («Экология души» — один из проектов, одно из направлений экологического поиска). Не поискать ли тут в самом деле альтернативных решений — чтобы и лес не опустошался, и с душевным равновесием нашим все было в порядке? Дети думали, предлагали, и было сожаление от того, что, например, в моем детстве, никто с нами таким образом не работал, так глубоко не копал — ну, срубили и срубили, ну, пожелтела и пожелтела. Не отсюда ли все нынешние экологические беды. Помнится, еще в семидесятом году прошлого века один английский ученый на международной конференции под эгидой ООН предлагал вместо гонки вооружений бросить все силы и средства на решение экологических проблем на Земле, иначе, предупреждал, нас ждет катастрофа. Это был глас вопиющего в пустыне...

Любой опыт требует поддержки

А потом эти дети, которых мы видели на кинокадрах с уроков, выходили на сцену, читали стихи, пели (в перерывах между представлением проектов — такая удивительно ненавязчивая концертная программа!), и уже не оставалось сомнения, на кого и ради кого работают (и, надо сказать, успешно) инновационная федеральная площадка и педагоги школы, кто тут в центре внимания. «Вы посмотрите, как они талантливы!», — сказала одна из них. И это было лучшим ответом на вопрос о смысле всей проводимой работы в школе. А когда на сцену вышли в фирменных футболках представители детской школьной организации с юридическим статусом «Юные экологи Сибири» (ЮЭС), возможно, самой продвинутой и многочисленной в регионе, в действительности новолуговских зеленых аксиом, пожалуй, не сомневался уже никто в зале. Чем больше детей и педагогов будет вовлечено в данное экологическое сообщество, чем больше пойдет от него волн, тем меньше пустынь останется вокруг нас. Но это уже во многом задача людей, сидящих в зале. Новолуговчан надо реально поддержать — тогда их опыт приобретет еще большее значение.

СРЕДА, 9 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 «Новости»
09.15 «Сегодня 9 января. День начина-

РОССИЯ 1

05.00, 05.10, 05.41, 06.10, 06.41, 07.10, 07.41, 08.10, 08.41, 09.25 «Утро России»
05.07, 06.07, 07.07, 08.07 «Местное время»
05.35, 06.35, 07.35, 08.35, 14.25, 17.00, 20.45 «Вести-Новосибирск»

ТВ 3

06.00 Мультфильмы
09.20, 17.35 «Слепая». 12+
11.00, 16.00 «Гадалка». 12+
12.00 «Не ври мне». 12+

ТНТ

07.00, 08.00, 22.00 «Где логика?». 16+
09.00 «Дом-2. Lite». 16+
10.15 «Дом-2. Остров любви». 16+

СТС

06.00 «Ералаш»
06.40 М/с «Тролли. Праздник продолжается!». 6+
07.30 М/с «Три кота»
07.50 М/с «Приключения Вуди и его друзей»

НТВ

05.10, 06.05, 07.05 Т/с «ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО». 16+
06.00, 07.00, 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 19.00 «Сегодня»

ОТС

06.00 «Попкорн рождество». 12+
06.20, 08.00 Х/ф «ПАДЕНИЕ РИМСКОЙ ИМПЕРИИ». 12+

09.40, 10.40, 12.10, 15.10, 16.55, 17.55, 20.25, 23.50, 05.55 «большой прогноз»
09.45 «Барышня и кулинар. Праздничное послевкусие». 12+

ЗВЕЗДА

05.15 Х/ф «ОТЧИЙ ДОМ». 12+
07.20, 09.15, 10.05 Х/ф «НЕ БОЙСЯ, Я СТОБОЙ». 12+

РЕН ТВ

05.00, 04.10 «Территория заблуждений». 16+
06.00, 09.00 «Документальный проект». 16+

ПЯТНИЦА!

05.00, 03.00 Т/с «КОВАРНЫЕ ГОРНИЧНЫЕ». 16+
08.00, 10.00 «Орел и решка». 16+

КУЛЬТУРА

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 «Новости культуры»
06.35 «Пешком...»
07.05, 20.05 «Правила жизни»
07.35 «Легенды мирового кино. Алла Ларионова»

ДИСНЕЙ

05.00 М/с «Тимон и Пумба». 6+
06.20 М/с «Пес Пэт». 6+
07.15 М/с «Зак Шторм – суперпират». 6+

ТВЦ

05.40 Х/ф «ВТОРАЯ ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ». 12+
09.35 Х/ф «БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ»
11.30, 14.30, 19.40, 22.00 «События»
11.50 Т/с «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО». 12+

ДОМАШНИЙ

06.30, 07.30, 18.00, 23.50, 05.45 «6 кадров». 16+
06.50 «Удачная покупка». 16+

МАТЧ ТВ

08.15 «Бой в большом городе». 16+
10.00 «Вся правда про...». 12+
10.30 «Футбольный год. Сборная». 12+

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 22.00, 03.40 «Известия»
05.20, 06.10, 06.55 Т/с «УБОЙНАЯ СИЛА». 16+

49 КАНАЛ

06.00, 01.35 Документальные фильмы. 12+
06.10, 08.10, 09.55, 12.55, 14.55, 16.35, 19.25, 21.00, 23.45, 01.10, 01.55 Прогноз погоды

Ю

05.00, 04.30 «Супермодель тридцать плюс». 16+
06.25 «Еuroopa plus чарт». 16+

ОТР

09.00, 15.05, 01.05 «ПравДа?». 12+
09.55, 16.05, 03.25 «Большая страна». 12+

ЧЕТВЕРГ, 10 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 «Новости»
09.15 «Сегодня 10 января. День начина-

РОССИЯ 1

05.00, 05.10, 05.41, 06.10, 06.41, 07.10, 07.41, 08.10, 08.41, 09.25 «Утро России»
05.07, 06.07, 07.07, 08.07 «Местное время»

ТВ 3

06.00 Мультфильмы
09.20, 17.35 «Слепая». 12+
11.00, 16.00 «Гадалка». 12+

ТНТ

07.00, 08.00 «Где логика?». 16+
09.00 «Дом-2. Lite». 16+
10.15 «Дом-2. Остров любви». 16+

СТС

06.00 «Ералаш»
06.40 М/с «Тролли. Праздник продолжается!». 6+
07.30 М/с «Три кота»
07.50 М/с «Приключения Вуди и его друзей»

НТВ

05.10, 06.05, 07.05 Т/с «ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО». 16+
06.00, 07.00, 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»

ОТС

06.00 «Ничего лишнего». 12+
10.00, 12.55, 14.35, 15.25, 17.55, 20.25, 23.55, 05.55 «Большой прогноз»

ТВЦ

05.50 Х/ф «ТАЙНА ДВУХ ОКЕАНОВ». 12+
08.50 Х/ф «ПО СЕМЕЙНЫМ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАМ». 12+

ДОМАШНИЙ

06.30, 07.30, 18.00, 23.50, 05.40 «6 кадров». 16+
06.50 «Удачная покупка». 16+

МАТЧ ТВ

08.20 «Бой в большом городе». 16+
10.00 «Вся правда про...». 12+
10.30 «Футбольный год. Герои». 12+

РЕН ТВ

05.00, 04.20 «Территория заблуждений». 16+
06.00, 09.00 «Документальный проект». 16+

ПЯТНИЦА!

05.00, 03.00 Т/с «КОВАРНЫЕ ГОРНИЧНЫЕ». 16+
08.00, 10.00 «Орел и решка». 16+

КУЛЬТУРА

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 «Новости культуры»
06.35 «Пешком...»
07.05, 20.05 «Правила жизни»

ДИСНЕЙ

05.00 М/с «Тимон и Пумба». 6+
06.20 М/с «Пес Пэт». 6+
07.15 М/с «Зак Шторм – суперпират». 6+

ТВЦ

05.50 Х/ф «ТАЙНА ДВУХ ОКЕАНОВ». 12+
08.50 Х/ф «ПО СЕМЕЙНЫМ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАМ». 12+

ДОМАШНИЙ

06.30, 07.30, 18.00, 23.50, 05.40 «6 кадров». 16+
06.50 «Удачная покупка». 16+

МАТЧ ТВ

08.20 «Бой в большом городе». 16+
10.00 «Вся правда про...». 12+
10.30 «Футбольный год. Герои». 12+

РЕН ТВ

05.00, 04.20 «Территория заблуждений». 16+
06.00, 09.00 «Документальный проект». 16+

ПЯТНИЦА!

05.00, 03.00 Т/с «КОВАРНЫЕ ГОРНИЧНЫЕ». 16+
08.00, 10.00 «Орел и решка». 16+

КУЛЬТУРА

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 «Новости культуры»
06.35 «Пешком...»
07.05, 20.05 «Правила жизни»

«Жизнь — не только тяжёлая штука, она ещё прекрасна и удивительна!»

Николай Григорьевич Ромашенко долгие годы руководит музыкальным коллективом при Доме культуры на станции Мочище, который в селе шуточно называют «От шестидесяти и до бесконечности».

Вестибюле ДК меня встретил элегантный седой человек в строгом костюме с тросточкой в руке.

— Здравствуйте, Николай Григорьевич! Вы меня поджидаете?

— Да, да! Проходите сюда, сейчас мы с вами тут похозяйничаем...

Мы устроились за большим столом в кабинете завклубом, Николай Григорьевич вытащил из папки два исписанных мелким почерком листочка и фотографию, а я получила возможность рассмотреть своего собеседника. Жесткие складки у рта, строгие глаза, седые, аккуратно уложенные волосы. Неудобное лицо и глаза... Знаете, какой взгляд у пожилых людей, да не обидится мой собеседник за то, что я его так называю. Взгляд, который направлен внутрь себя и на тебя одновременно. Взгляд человека, который знает о жизни гораздо больше, чем ты. И который знает о том, чем все закончится.

— Рассказать вам про себя? Да особенно нечего рассказывать. Прошла жизнь, как миг промелькнул. Работа, работа, работа... Было такое, что семь лет в отпуск не ходил, надо было копейку зарабатывать, семью кормить...

— Начните с самого начала, Николай Григорьевич...

— Я родился в 1937 году в городе Арзамас Горьковской области восьмым ребенком по счету. Старшие сестра и братья (а в семье было девять детей) учились до 1942 года в Арзамасе, а три младших брата, в том числе и я, пошли в школу уже после эвакуации в Сибирь в Сузунском районе Ново-

сибирской области. Отец мой, Григорий Петрович, был ветеринарным врачом по профессии и отличным плясуном по сущности своей. Он был лёгкий, воздушный. Я до сей поры помню, как он отплясывал в 76 лет! Мама — домохозяйка. Отца мы очень уважали и немного побаивались. Он воевал, а? вернувшись, поднимал сельское хозяйство то в одном, то в другом месте области. Мы переезжали каждые 4-5 лет туда, где требовались его знание и опыт. Я поменял много школ, закончил в 1955 Сузунскую десятилетнюю школу.

В 1942 году, во время эвакуации в Сибирь (ехали мы с эвакуированными из Москвы, Ленинграда, других городов России) наш состав был обстрелян «Мессершмидтами» и «Юнкерсами». Было много жертв, а мне повезло, я получил тяжелые переломы костей таза и левой ноги. Поэтому я с четырёх лет инвалид сначала 3, а теперь уже 2 группы. Сначала я не мог ходить — ползал, а к семи годам с помощью знахарок и врачей Сузунской больницы я научился пользоваться костылём, с двадцати лет и по сей день — тросточкой. А как же! Надо же было девушек завоевывать! (Улыбается). Хотя война многое отняла из моего детства и юности... Но первым парнем на деревне — гармонистом — я всё-таки был!

Из-за увечья отец много думал о моем будущем. Он брал меня с собой на вызовы к больным животным. Говорил: «Учись. Будет ремесло в руках. Будешь на стульчике сидеть». И ещё совсем мальчишкой я научился накладывать швы! Дорога моя была определена — в медицину. А от отца я усвоил этот наказ — учись! Знаете, за всё свою жизнь я учился аж тридцать лет! В школе, в медучилище, потом в мединституте, потом на курсах повышения квалификации и на специализации. С 1968 по 1998 год освоил четыре медицинских профессии — врач-хирург, хирург-онколог, нарколог, психиатр-нарколог.



— Такой разброс в специализации? Почему?

— Было время, когда людям нужна была хирургическая помощь. Я был хирургом. Но появились больные с онкологическими заболеваниями. Я стал хирургом-онкологом. В семидесятые годы свалилась новая беда — наркомания. Медицинские институты тогда не выпускали подобных специалистов, и нам, врачам, приходилось переучиваться, осваивать новые профессии. Меня часто спрашивают: «Почему вы редко улыбаетесь?». А я отвечаю, что у меня была такая работа. Я постоянно сталкивался с человеческим горем, я знаю человеческую боль... Я до сих пор помогаю людям, они же идут, а отказать в помощи я не имею права! Где посмотрю вывих, где с наркоманом поговорю... Я должен это делать, пока голова моя, мозг мой работает.

— Николай Григорьевич, а как же вы попали в музыкальные руководители?!

— Ну, жизнь не только тяжёлая штука, она же ещё прекрасна и

удивительна! Я музыку с детства любил. В семь лет научился играть на балалайке, в десять — на гитаре, в двенадцать — на гармонии, с двадцати лет играю по нотам на баяне. В 1962 году закончил музыкальную школу по классу баяна. А когда вышел на пенсию, с 1997 года по 2001 год — музыкальную студию по классу баяна при ДК имени Станиславского в Новосибирске. Сейчас буду хвалиться (смеется). Я был старостой оркестра баянистов и аккордеонистов при ДК им. Станиславского с 1997 по 2001 год. Дважды лауреат и дипломант фестивалей имени И.И. Маланина, ветеран образцово-показательного оркестра баянистов и аккордеонистов имени Н.И. Косыка по сей день (при ДК им. Станиславского).

Двадцать лет (с 1968 по 1988 год) был постоянным лектором общества «Знание». Читал лекции на медицинские темы в школах, на предприятиях, даже в местах лишения свободы.

Люблю театр, живопись. В 2016 году написал книгу «От Волги до Сибири», участвовал в создании

книг «Русский баян», «Гармонист», «Г.Ю. Заволокин» в соавторстве директором музея им. И.И. Маланина Н. А. Примеровым.

Очень люблю читать, а литературе меня учили еще в школе мои старшие сестры, они заслуженные педагоги. Я ими очень горжусь. Учёба мне давалась легко. Все сочинения писал без черновиков, за себя и за того парня (улыбается). А потом стал давать материалы в местные газеты — в Сузунскую районную газету «Новая жизнь», в «Советскую Сибирь», «Вечерний Новосибирск», «Ведомости», «Приобская правда»...

В этом году меня признали самым читающим человеком на станции Мочище.

— А как вы попали на станцию Мочище?

— Пошли с женой на пенсию, на заслуженный отдых. Уехали из города сюда. Здесь тихо, спокойно. После города просто рай. И вот уже 32 года здесь живу. С 2001 по 2010 год был руководителем ансамбля баянистов при ДК. И никогда не пропускаю ни одного концерта ансамбля песни и пляски «Станционочка» — нашего прославленного и знаменитого ансамбля!

— Николай Григорьевич, такая жизнь у вас интересная...

— Да... промелькнула она, обидно сейчас на обочине оказаться. Время наше прошло, а надо дела доделать. Вот сейчас напишу статью про своих коллег, участников ансамбля баянистов — обещал им. Да еще книгу сын обещал помочь издать, она уже готова, ждет своего часа...

Разговор подошёл к концу. Николай Григорьевич поднялся, подал пальто, помогая одеться. А мне так захотелось обнять этого замечательного человека! Куда там молодёжи до таких жизненных планов, до такой организованности, образованности и интеллигентности. Не прошла его жизнь! Идёт, бьёт ключом!

Римма ПЕТРАК

ЮБИЛЕЙ

Необыкновенная сила духа

Тридцатилетний юбилей местной организации инвалидов Новосибирского района отметили в ДК села Криводановка.

Организация объединяет людей с ограниченными возможностями, но с необыкновенной силой духа и умением добиваться успеха в сложнейших условиях. В зале собрались представители десяти первичных организаций Новосибирского района: председатели, победители спортивных соревнований, активные участники художественной самодеятельности, победители и участники творческих конкурсов.

Тамара Павловна Потанина, председатель организации инвалидов района, тепло поздравила

всех с замечательным юбилеем, пожелала здоровья и удачи. В этот день не говорили о проблемах, которые, конечно же, существуют, а подводили итоги многолетней работы. Ярким свидетельством многогранной деятельности общественной организации стал фильм о людях, умеющих работать, заниматься творчеством и спортом, активно и с юмором отдыхать, несмотря на имеющиеся у каждого из них проблемы.

Со словами приветствия и поздравления к собравшимся обратились представители администрации Новосибирского района и НОО ВОИ Новосибирской области, депутат Совета депутатов района Сергей Алексеевич Зубов, глава Криводановского сельсовета Александр Робертович

Павликовский, председатель Совета депутатов Криводановского сельсовета Татьяна Алексеевна Щербина. Они вручили грамоты и ценные подарки самым активным и достойным членам общественной организации. А творческие коллективы дома культуры с. Криводановка поздравили награжденных зажигательными танцами и песнями, получив в ответ благодарные аплодисменты.

Организаторы торжества выражают благодарность главе администрации Новосибирского района А.А. Соболевскому за организацию доставки делегаций.

Торжественное мероприятие закончилось, но атмосфера праздника не позволяла просто расстаться: делились друг с другом



Участники праздника и депутат Сергей Зубков

впечатлениями, вспоминали эпизоды фильма и чему-то смеялись... И, глядя на этих людей, невозможно было не восхищаться их жизнелюбием и оптимизмом, невероят-

ной силой духа, которых не только им, но и здоровым хватает.

В.И. Шевчук, член общественной организации ВОИ

А у нас в районе – красота!

Вот так подготовились к весёлому зимнему празднику жители Новосибирского района. Нарядные елки, снежные фигуры, горки и разноцветные гирлянды радовали и детей, и взрослых.



Дед Мороз и Снегурочка приветствуют всех жителей села Верх-Тула на площади перед Домом культуры. Здесь же символ уходящего года Собака передает волшебный елочный шар хозяйкам года наступающего.



Звание «Самых необычных скульптур» смело можно вручать снежным фигуркам перед криводановским ДК: здесь построили Сову, которая подарит всем мудрости в Новом году, и необычного зверя, идентифицировать которого мы так и не смогли. А у вас есть предположения, как называется это существо?



Вот такая необычная ёлка стоит в администрации на ст. Мочище. Соорила её из книг и украсила библиотечка Ирина Гавриленко.



Главным украшением села Каменка стала елка. Праздник в честь ее открытия прошел Каменке 28 декабря – не смотря на мороз, многие жители пришли полюбоваться пушистой зеленой красавицей.



Ёлка у школы в с. Новологовое вся увешана подарками, что обещает хороший год не только мальчишкам и девчонкам, но и всем взрослым, кто видит эту красавицу.

На ёлке в школе ст. Мочище много интересных и необычных игрушек, например, вот такой новогодний телевизор.



Активнее всего село Ярково украшали дети: снежные фигурки построили на территории детского сада «Левушка» и возле школы №3. Школьники теперь могут водить хороводы вокруг елки и кататься с горки, а малыши из детского сада играть со сказочными зверушками и подкладывать дрова в русскую печку.



Полосу подготовили Ирина ПОЛЕВАЯ, Ася МАЛЮТИНА, Юрий МАЛЮТИН, Римма ПЕТРАК